
Referat af bestyrelsesmøde i Veksø Borgerlaug, 
onsdag den 7. maj 2025

Mødet fandt sted på Veksø kro og startede kl. 19.00.

Deltagerliste på sidste side.

1. Godkendelse af dagsordenen
Dagsordenen blev godkendt.

2. Godkendelse af referat fra bestyrelsesmødet den 13. januar 2025
Referatet blev godkendt.

3. Siden sidst
 Status, dialog med Egedal Kommune og Naturstyrelsen vedr. etablering af en skov i Veksø:

Naturstyrelsen har skrevet ud til skovrejsningsrådet, som nu er sammensat med Karen, Finn 
og Julie fra Borgerlauget samt bl.a. en række andre borgere fra Veksø. Naturstyrelsen 
overtager arealerne i løbet af 2025. Jorden udpines og der anvendes ikke pesticider. 
Plantning ser ud til at starte i foråret 2026. Tidspunkt fastlægges ultimo 2025.

 Status, dialog med Egedal Kommune vedr. projekt om afledning af tagvand til ”søen”:
Intet nyt. Per rykker igen.

 Status, nyt på fjernvarmeområdet:
Der har været informationsmøde for 2. etape.
Håndteringen af behovet for asfaltreparationer blev drøftet, bl.a. behovet for 
fotodokumentation inden og opfølgning efterfølgende. Erik kunne fortælle om et eksempel 
på en boligforening i Stenløse, hvor man i stedet for at have fået udført reparationen havde 
fået en sum penge til egen reparationsarbejde.

 Status, drøftelse om hundeskov, tilskud til Veksøborger fra Egedal Kommunes 
Borgerbudget:
Borgerlauget har været i dialog med tilskudsmodtageren om, hvor den skal ligge. Der er 
blandt andet tænkt på området mellem Maglehøj Allé og jernbanen fra rundkørslen hen til 
daginstitutionen.

 Høringssvaret til kommunen vedr. kommuneplanen:
Karen har afsendt borgerlaugets høringssvar til kommunen og har modtaget kvittering. Det 
kan læses på borgerlaugets hjemmeside.
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https://veksoborgerlaug.dk/2025/05/01/hoeringssvar-fra-veksoe-borgerlaug-vedr-forslag-til-egedals-kommuneplan-2025/


4. Drøftelse og opfølgning på tilbagemelding om vedligehold af stier
Jf. punkt 4 i referatet fra bestyrelsesmødet 13. januar 2025

Karen har sendt et svar til Egedal Kommune, men har p.t. ikke fået svar.
Ældre Sagens tirsdags-gågruppe har haft svært ved at komme frem på ruten ud mod Agervej.
Det blev foreslået at melde manglende vedligehold ind via Tip Egedal.
Karen følger op i forhold til kommunen. 

5. Status på deltagelsen i Egedal Kommunes ”Forum Veksø” vedr. udbygning af Veksø
Se mere på Egedal Kommunes hjemmeside:

Nyhedsopslag: Lokalsamfund og politikere i tæt dialog om Veksøs udvikling
Særlig side: Forum Veksø

Borgerlauget har også lavet en særlig sektion på vores egen hjemmeside.

Karen, Finn og Per skal til skitsemøde den 22. maj 2025 for at afveje, hvilken retning, der skal 
arbejdes i. Borgerlaugets repræsentanter vil dele så meget information som muligt med byen.

6. Drøftelse af evt. rolle for Veksø Borgerlaug i relation til Veksø Antenneforenings planer om 
anvendelse af opsparet formue
Borgerlauget savner transparens i antenneforeningens model for behandling af forslag til brug 
af antenneforeningens opsparede penge. Borgerlauget vil ikke risikere at blive taget til indtægt 
for beslutninger, hvor borgerlauget evt. kun har været inde over som høringspart i relation til 
projektudkast. Dialogen står stille på nuværende tidspunkt. Der er generalforsamling i 
antenneforeningen den 28. maj 2025.

Se indkaldelsen på forsiden af antenneforeningens hjemmeside via dette link

Et medlem af borgerlauget har som medlem af antenneforeningen fremsat et forslag til en 
vedtægtsændring, som gør borgerlauget til med-beslutningstager vedr. fordelingen af pengene.

Veksø Antenneforening har 730 medlemmer. Det fremgår af denne side på antenneforeningens 
hjemmeside, hvor der også er et link til en oversigt over medlemmernes adresse.

7. Drøftelse af to alternative forslag til forsikring for Veksø Borgerlaug.
Forud for dette møde blev der indhentet et alternativt tilbud til vores nuværende forsikring. 
Det vil koste 2.626 kr. for 0,2 årsværk.

Medlemmer af Borgerlauget savnede informationer om bl.a. selvrisiko og opsigelsesvarsel på 
nuværende forsikring inden vi skifter forsikring.

Det blev besluttet at indhente og formidle disse informationer mhp. afklaring og beslutning.

8. Borgerlaugets arbejdsprogram for 2025-2027
Forslaget til arbejdsprogrammet blev godkendt. Læs arbejdsprogrammet på hjemmesiden

Side 2 af 5

https://veksoborgerlaug.dk/2025/05/24/veksoe-borgerlaugs-arbejdsprogram-og-fokusomraader-2025-2027/
https://vafdk.dk/images/diverse/03-02-2021_Adreessliste%20i%20Veks%C3%B8.pdf
https://vafdk.dk/medlemsskab-og-kontingent
https://vafdk.dk/medlemsskab-og-kontingent
https://vafdk.dk/
https://veksoborgerlaug.dk/category/byudvikling-forum-veksoe/
https://egedalkommune.dk/demokrati-og-indflydelse/vision-og-politikker/byudvikling-og-planlaegning/andre-planer-og-projekter/forum-veksoe
https://egedalkommune.dk/nyheder/lokalsamfund-og-politikere-i-taet-dialog-om-veksoes-udvikling
https://veksoborgerlaug.dk/wp-content/uploads/referat-2025-01-13.pdf


9. Copenhagen Sprint (World Tour cykelløb) gæster Veksø den 21. og 22. juni 2025
Egedal Kommune og Dansk Cykel Union inviterer til samarbejde om at festliggøre ruten.

Cykelløbet kommer forbi Kirkebakken og videre ud ad Hovevej. Se hele ruten på cykelløbets 
hjemmeside

Julie har været i kontakt med Veksøs Hjørne om ”dagens kage”, med Rema om særlige tilbud på 
dagen og foodtrucks, med Fastelavnsforeningen om deres ”Velkommen til Veksø”-skilt og hun 
har flere gode idéer. Interesserede kan melde sig hos Julie: julie@theander.dk

10. Meddelelser fra arbejdsgrupperne
 Forskønnelsesgruppen  

Vi glæder os over blomsterne på Maglehøj Allé.

 Genopretning af søen ved skolen  
Se punkt 3.

 Natur og biodiversitet i Veksø  
Gruppen har holdt et møde med gensidige orienteringer og idéer.
Veksø Grønne Nabofællesskaber mødtes på klimahandledagen.
Bjarne har skrevet til kommunen vedr. pleje af skråningerne.
Egedal Kommune tager vedligeholdet tilbage som en kommunal opgave fremfor 
udlicitering.

 Petanquebanen  
Intet nyt.

 Brøns Mose  
Intet nyt.

 Stier i og omkring Veksø  
Se punkt 4.

 Trafikgruppen  
Stien til Hove er senest blevet behandlet på kommunens Klima-, Teknik- og Miljøudvalg på 
deres møde den 7/5-2025, som der er referat af her (punkt 3) og bliver behandlet på 
økonomiudvalgets møde den 21. maj 2025 (punkt 21 på dagsordenen). 

 Affaldsgruppen  
Til affaldsindsamling d. 5. april 2025 deltog 20 voksne og 13 børn. Der blev indsamlet ca. 90 
kg affald. Til sammenligning indsamlede 14 voksne og 7 børn i efteråret 125 kg. Sidste forår 
indsamlede 10 voksne og 4 børn 70 kg. Så i år var der flere ude at samle, men mindre affald 
pr. person end tidligere. Næste affaldsindsamling er lørdag d. 20. september 2025 (World 
Cleanup Day).
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https://dagsordener.egedalkommune.dk/vis?Referat-Oekonomiudvalget-d.21-05-2025-kl.17.00&id=d56132d0-7cd0-4424-90a1-7ff145e61507
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mailto:julie@theander.dk
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 Flaglauget  
Intet nyt.

 Juletræstændingen 1. søndag i advent  
Jakob rundsender opdateret arbejdsplan 1. september 2025.

11. Eventuelt, og dato for næste bestyrelsesmøde
Næste møde: 8. september 2025 kl. 19.00 på Veksø Kro.
Der skal findes en ny repræsentant for Byrgesens Vænge, da Helle flytter til Korshøj.
En stor tak til Helle Esbensen, for et stort og mangeårigt engagement i Veksø Borgerlaug. 

Referat af Jakob Smith, 20.05.2025
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Deltagere:

Karen A. Forsting, Oldermand og repræsentant for grundejerforeningen Skibsted.

Erik Lykke Jørgensen, Oldermandssuppleant.

Jakob Smith, Sekretær og repræsentant for lejerforeningen Skibstedgård.

Per Gudmundsen, Revisorsupppleant og repræsentant for Borgerforeningen.

Anette Olsen, repræsentant for grundejerforeningen Lyspunktet.

Helle Esbensen, repræsentant for grundejerforeningen Byrgesens Vænge.

Susanne Halberg, repræsentant for andelsboligforeningen Troldholm.

Julie Theander, repræsentant for grundejerforeningen Gartnerhaven.

Merete Skrydstrup, repræsentant for andelsboligforeningen Bøgebakken.

Karin M. Larsen, repræsentant for andelsboligforeningen Troldholm III.

Ole B. Hovøre, repræsentant for grundejerforeningen Brøndsted.

Afbud:

Marianne Lønning, Kasserer.

Finn Lustrup, Revisor og repræsentant for grundejerforeningen Kelsted.

Lotte Andersson, repræsentant for andelsboligforeningen Kildebo.
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